



阜阳老百姓眼里的习近平： 健谈、细心、亲切、幽默



本报记者在村民倪泽民家里采访

“

4月11日,记者先后来到了阜阳市颍泉区和太和县,沿着中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席习近平的视察足迹进行采访,每到一处,提到习近平的到来,村民们都非常兴奋。

李振杰 巩彬 记者 杨文艺 李尚辉



“习近平在这牌子前看了很久”

健谈

“三句话一聊, 我们就不紧张了!”

4月11日上午,记者驱车来到了阜阳白行村,在村主任倪国福的指引下,记者见到了当天一直在习近平身边的刘怀彬。

刘怀彬是白行村的治保主任兼村民调解委员会主任。“4月8日上午,我们正在上班,突然接到上级通知,说习近平副主席要来我们这里。哎呀,当时我们紧张得要命。”刘怀彬说,“习近平先是在我们的村务室门前的小广场上看了一眼,陪同人员了解了我们村的一些基本情况。而后,他走进村办公楼,观看了我们学习沈浩精神的宣传栏。接着走进了一楼的农家书屋,看到书屋书籍分类齐全,供农民学习的农业知识书籍较多,室内桌椅摆放整齐,光线明亮,他很高兴。”

“接下来,他来到了二楼,第一个就来到了我们的办公室,详细询问了相关情况。”刘怀彬的办公地点就在这个综合维稳工作站,他向习近平介绍了他们在维稳以及村民矛盾纠纷调解方面的一些工作经验,“他听了很高兴,握着我的手说‘人民调解工作很重要’,并勉励我继续把工作做好。”

在为民全程代理工作室里,闫庆州主任回忆说,“习副主席仔细观看了张贴在墙上的为民服务流程图,并提出了一些问题,我流利的回答赢得了他的夸奖。”接下来,他来到了村卫生室,卫生室的负责人徐占彬向记者回忆说:“习近平那天仔细查看了卫生室的医疗设备,特别关心新型合作医疗的进展情况,亲切地看望当天就诊的病人,详细地询问了病人,并问他们‘你们来看病方便吗?对这里的医生服务态度满意吗?’他特意来到一位80多岁的老太太病床前,详细询问了老人的病情。”

记者问几位村干部:“习近平留给你们最深刻的印象是什么?”村干部们不约而同地回答:“刚开始时很激动、很紧张,没想到他很健谈、很平易近人,三句话一聊,我们就不紧张了,感觉他就像一个老朋友。”

细心

“他太细心了,关切地询问许多情况”

4月8日临近中午时,习近平信步走进了村民倪泽民家里,在那里与倪泽民等村民进行了近半小时的交谈。

4月11日上午,记者来到了村民倪泽民住在白行村南A-1栋的家。记者看到,倪泽民的住房不比城里的别墅差,设计合理的房间、宽敞明亮的客厅、应俱全的摆设,让记者羡慕不已。他向记者比划着说习近平当时来他家时的情景:“那天我家周围来了近千名群众,习副主席看到乡亲们就高兴地向大家招手,群众兴奋地鼓掌,他刚走进小院就亲切

地和我握了手,笑着说‘下了飞机我就第一站来到你家啦!’”

“习副主席让我陪着看看我家的每一个房间,他看得很仔细、很认真,在一楼先来到我的卧室看看,接着看看客厅和餐厅,每个房间都推开门看看,还到厨房里拧开水龙头看看是不是自来水,看水很清就很满意,又关心地问到现在农村用什么燃料烧饭,听说我们使用的是煤气,安装安全,他说得很好。当走到我家二楼阳台的时候,我家阳台的玻璃门是关着的,他还特意把门打开看看,很满意地说‘非常好嘛!’”

倪泽民动情地对记者说起习副主席当天与他的谈话情况,他向习近平详细介绍了他家的情况。倪泽民今年64岁,全家6口人,儿子在上海打工,他和老伴、儿媳在家务农、照顾孩子上学。当他说这栋177平米的小楼住进来一个平米才花了552元时,习近平很高兴。“他很关心地问到现在村里的土地流转的情况。听说新建设的中心村占地面积263亩,节省了1000亩土地就很高兴。”当习近平知道他一家是“五好家庭”时,鼓励他们多为家乡服务。“没想到这么大的官心却这么细。”倪泽民总结道。

亲切

他亲切地喊种粮大户徐宗祥“老徐”

4月8日下午,习近平的到来,让全国劳动模范、种粮大户徐宗祥感到非常意外与激动。

据徐宗祥回忆说,当习近平缓缓下车,他才知道来农业示范田视察工作的是习近平,因为这个消息县领导事先并没有告诉他。“他见到我就向我握手问好,感到特别和蔼可亲。听说我是种粮

大户,习近平就亲切地喊我老徐。”徐宗祥说,习近平询问他的小麦为什么这么高产?在农业发展上还存在什么问题?徐宗祥说,习近平一口一个老徐亲切地叫着,使其印象非常深刻。当习副主席临走时,他将自己编写的两本农业技术书籍送给了他,习近平高兴地接下,并说:“感谢你为国家粮食生产安全做出了

贡献。”

当习近平在田间地头看到许多村民在做农活,就主动上前握手问好。看到习近平的到来,张槐村村民何西华也感到非常激动,“习副主席和我握手那一刻,使我一辈子也忘不了。习副主席那么亲民爱民,询问喷洒的什么药?能治什么虫?问得非常详细,很亲切。”

幽默

“非常可亲,还很幽默”

随后,在有关领导的陪同下,习近平兴致勃勃地来到安徽华源医药西药分公司华源医药物流园,在西药分公司大厅,和职工客户亲切交谈。

西药分公司员工李晓莉当时正在值班,当她看到习近平健步向她走来,她非常激动。“当时在场的人都情不自禁地鼓起掌来,之前只有在电视上才能见到的国家领导人现在近在咫尺,我的心跳在加快,这种感觉将会永远地印在我的心里!”

李晓莉描述当时的情景说道。

在服务台值班的王亚飞告诉记者,习近平走到他跟前,问道:你们这个服务台主要是做什么工作的?并指着他身上佩戴的笑脸牌询问这是什么意思?“这是微笑服务,今年是我们的微笑服务年。”习近平听说后开玩笑地说道,当你不笑的时候,看到这牌子就笑了,引起我们在场人员一片笑声。“他很幽默。”王亚飞说道。

西药分公司电脑操作员宋曼曼告诉记者,她当时说了一句“首长好”,习近平就亲切地回了她一句“你也好”,并详细地问她工作怎么样?当他在电脑前看到她示范的药品品种操作过程,感到非常满意。随后和身边的客户亲切交谈,问他们来自哪里?购货的方式和渠道怎么样?“虽然交谈的时间很短,我感到习副主席非常可亲,还很幽默!”宋曼曼说。